



凡人歌

最美抗洪身影

青州王坟镇孙旺社区驻村干部
焦政亮

他和同事们顶着暴雨,两天走了80公里的山路,累得坐在地上就直接睡着了,只为确认19个村的村民都已安全转移。

习近平就朝鲜国庆70周年向金正恩致贺电

据新华社北京9月9日电 9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆70周年向朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩致贺电。习近平在贺电中说,值此朝鲜民主主义人民共和国成立70周年之际,我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民,

并以我个人的名义,向委员长同志并通过你,向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。习近平表示,朝鲜民主主义人民共和国成立70年以来,朝鲜人民在社会主义革命和建设事业中取得了显著成就。近年来,委员长同志带

领朝鲜党和人民,在经济社会发展等方面采取一系列积极举措并取得重要成果,朝鲜社会主义事业发展进入新的历史时期。我对此感到由衷高兴。习近平强调,中朝两国是山水相连的友好邻邦。中朝传统友谊是两国老一辈领导人

亲自缔造和精心培育的,是双方共同的宝贵财富。中国党和政府高度重视中朝友好合作关系,维护好、巩固好、发展好中朝关系是中国党和政府坚定不移的方针。今年我同委员长同志三次会晤,进一步明确了两国关系发展的方向。我愿同委员长同志携手推动中朝

关系长期健康稳定发展,更好造福两国和两国人民,促进地区和平稳定。衷心祝愿朝鲜人民在以委员长同志为首的朝鲜劳动党领导下,在国家发展建设事业中取得更大成就。衷心祝愿朝鲜民主主义人民共和国繁荣昌盛、人民幸福安康。

朝鲜9日在平壤金日成广场举行盛大阅兵式和群众花车游行,热烈庆祝建国70周年。朝鲜最高领导人金正恩率党政军领导人出席活动,来自世界各地的数百名外宾、各国驻朝使节、海外朝鲜人代表参加。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书作为习近平总书记、国家主席的特别代表,当天与金正恩一起在主席台观看了阅兵式。

突出建设成就 朝鲜国庆阅兵式未展示洲际导弹



9日,在朝鲜首都平壤,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书作为习近平总书记、国家主席的特别代表,与朝鲜最高领导人金正恩一起在主席台观看了阅兵式。



9日,在平壤金日成广场,朝鲜举行盛大阅兵式庆祝建国70周年。



9日,在平壤金日成广场,朝鲜国庆阅兵式上的女兵方阵。

聚焦经济建设 突出半岛统一主题

阅兵式开始前,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南致辞。他表示,近年来,在金正恩同志领导下,朝鲜在经济建设等领域取得了巨大成就。全体人民要紧密团结在劳动党的周围,贯彻今年4月七届三中全会提出的集中一切力量进行经济建设的战略路线,并为世界和平与半岛的自主统一作出贡献。朝鲜人民军海陆空三军以及工农赤卫队、学生兵、女兵等数十个方阵接受检阅依次通过主席台,装甲车、坦克、火炮、多管火箭炮等武器装备也亮相阅

兵式。朝鲜战机进行空中表演,15架飞机在天空组成“70”图案,5架飞机喷出朝鲜国旗红白蓝三色彩烟以示庆祝。阅兵式结束后,朝鲜群众或手持彩旗,或手舞花束,簇拥着花车通过金日成广场。花车上矗立着金日成和金正日的雕像及赞扬朝鲜社会主义建设成就的装饰,表达贯彻朝鲜劳动党中央4月会议决定的决心和期盼实现祖国统一的愿望。在朝鲜半岛局势趋缓的背景下,本次阅兵并未展示洲际导弹等敏感武器,检阅队伍里只出现一些反舰导弹及防空导弹,群众游行主题也更聚焦于朝鲜的建设成就。据参加过此前活动的记者估计,本次规模

比以往更大,尤其体现在半岛统一主题游行方阵的规模上,这与朝韩领导人即将举行第三次会晤的氛围相契合。游行结束后,金正恩专门前往主席台两侧,向观礼嘉宾和群众挥手致意。广场高奏乐曲,人们高唱革命歌曲。整个阅兵式和群众游行持续2个小时。数十家外媒的数百名记者专程来到平壤进行报道。继“阿里郎”之后再上演“辉煌的祖国”按惯例,每年的国庆日朝鲜都会举行阅兵式,逢五逢十的年度规模会更大。本次阅兵是继朝鲜2月8日建军节阅兵之

后的又一次重要阅兵。朝鲜最高领导人金正恩在今年的新年贺词中说,要把建国70周年作为“大庆典”来纪念。连日来,朝鲜举行各种庆祝活动。8日晚,朝鲜在平壤体育馆举行盛大国庆文艺晚会。据悉,朝鲜9日晚将在平壤五一体育场举行大型团体操“辉煌的祖国”的首次公演。这是继“阿里郎”大型团体操之后,朝鲜时隔五年重启大型团体操与艺术演出。10日,平壤市还将举行青年火炬游行。据了解,今年5月起,参演人员就开始在平壤罗岛上的五一体育场进行排练。除了周日及阴雨天,几万名参演人员从早到晚加紧排练。参演人员身着统一服装,组织方还为他

们提供了遮阳帽和面巾。目前还无法知晓这一大型演出的参演人员规模及编排设计。为纪念金日成诞辰90周年和金正日诞辰60周年,大型团体操“阿里郎”于2002年首演。“阿里郎”由10万名学生和文艺工作者联袂献艺,因其“绝世独立”的阵容和独创,于2007年被载入《吉尼斯世界纪录大全》。9日,金正恩还率领朝鲜党政军领导人前往锦绣山太阳宫参谒,向金日成、金正日立像献花圈并瞻仰遗容。陪同参谒的有朝鲜最高人民会议常任委员长金永南、朝鲜劳动党中央副委员长崔龙海、内阁总理朴凤柱等。据新华社、央视新闻、新华国际微博、环球网等消息